

APRÓ KÖZLEMÉNYEK.

TERMÉSZETTUDOMÁNYI MOZGALMAK HAZÁNKBAN.

19. A Magyar Néprajzi Társaság a korán elhunyt jeles szibériai utazónak, Dr. Pápai Károly-nak irodalmi hagyatékát, »Az uralvidéki rokon népek anthropológiája« czimen kiadni szándékozik.

Felhívjuk olvasóink figyelmét e mind anthropológiai mind ethnológiai szempontból fontos munkára, a mely a magyar faj eredetének homályára is világot vet.

A munka 12—14 ívnyi terjedelemben táblázatokkal, mintegy 15 anthropológiai illusztráló lappal, és a szerző arcképével fog megjelenni. Előfizetési ára 3 frt, mely összeg a Magyar Néprajzi Társaságnak címére küldendő. Megrendelőül Dr. Zolnai Gyula úrnál (VI., Felső erdősor 1) jelentkezhetni.

20. A magyar ornitológusok 1896 szeptember 15-ikén barátságos találkozásra összegyűlvén, hogy összejevetelőknök maradandó nyoma is legyen, Herman Ottó indítványára elhatározták egy Ornitológiai magyar műszótár szerkesztését és kiadását, mely a mű-kifejezéseken kívül az irodalomból és népnyelvből merített madárneveket s egyéb, idevágó adatokat fog magába foglalni. E célra Herman Ottó felajánlotta az ő, évek hosszú sora alatt összejegyzett és teljesen rendezve levő gyűjteményét. Chernel István és Pungur Gyula hasonlóképp rendelkezésre bocsátják jelentékeny adataikat. A szótár szerkesztésével a Magy. Orn. Központ bizatott meg. Ezt megelőzőleg közzé fog tétetni egy tudományos rendszerbe összeállított Nomenclator, különösen abból a célból, hogy a M. O. K. megfigyelői és más érdeklődők között kiosztassék, s ezek a népnyelvi adatok gyűjtését a szótár számára e Nomenclator tekintetbe vételével végezzék.

21. A Kecskeméti vidéki Természettudományi Társulatban 1896 november 19-ikén

Dr. Hollós László »Kecskeméti vidékének ehető gombái« czimen természetes példányokban és rajzokban több mint 30-féle gombát mutatott be, melyekből csak 9 faj kerül piacra. A természet nyújtotta eme tápláló eledel nagy részét tehát nem használjuk fel, el hagyjuk porladni ott, a hol terem. Hogy a hallgatók között az élvezhető gombák ismeretét behatóbban terjessze, azokon a provinciális neveken is megjelöli, a melyeken Kecskeméti vidéke népe emlegeti.

Hanusz István »Hazánk éghajlati hűvösödése«-t, mely az egész északi földtekén is szembeötlök, kimutatni törekszik nemcsak abból, hogy a szőlőtő, dió-, gesztenye-, bükk-, tölgyfa tenyészetét a fenyvek uralomra jutása szorítja meg, hanem öök magok is elhagyogatják régebb magas lakásukat. Rámutat arra is, hogy Budapesten a februárius hónap középhőmérsékletének javított $+1.6^0$ értékén 1873—1896 között 16-szor maradt alul a valódi, úgy hogy e 16 év alatt a februárius hónap átlagos mérséklete csak -1.7^0 C. volt; az egész 24 év alatt is csak -0.52^0 C. középhőmérséklet jön ki a számításból februáriusra, normális csak az 1882-iki volt. És ha a K. M. Természettudományi Társulatnak 1873 januárius óta adott meteorológiai tábláiból az évi középhőmérséklet értékeit pentádok szerint állítjuk össze, a következő éghajlati hűvösödés mutatható ki:

1873—1877.	10.2 ⁰
1878—1881.	10.1 ⁰
1883—1887.	10.1 ⁰
1888—1892.	9.6 ⁰ ;

az 1893—1895. közötti 3 évből sem jön ki több 9.6⁰-nál.



Creative Commons License Deed

Nevezd meg! - Így add tovább! 3.0 Unported (CC BY-SA 3.0)

Ez a [Legal Code \(Jogi változat, vagyis a teljes licenc\)](#) szövegének közérthető nyelven megfogalmazott kivonata.

[Figyelmeztetés](#)



A következőket teheted a művel:

szabadon másolhatod, terjesztheted, bemutathatod és előadhatod a művet

származékos műveket (feldolgozásokat) hozhatsz létre

kereskedelmi célra is felhasználhatod a művet

Az alábbi feltételekkel:



Nevezd meg! — A szerző vagy a jogosult által meghatározott módon fel kell tüntetned a műhöz kapcsolódó információkat (pl. a szerző nevét vagy álnévét, a Mű címét).



Így add tovább! — Ha megváltoztatod, átalakítod, feldolgozod ezt a művet, az így létrejött alkotást csak a jelenlegivel megegyező licenc alatt terjesztheted.

Az alábbiak figyelembevételével:

Engedélyezés — A szerzői jogok tulajdonosának engedélyével bármelyik fenti feltételtől [eltérhatsz](#).

Közkinccs — Where the work or any of its elements is in the [public domain](#) under applicable law, that status is in no way affected by the license.

Más jogok — A következő jogokat a licenc semmiben nem befolyásolja:

- Your fair dealing or [fair use](#) rights, or other applicable copyright exceptions and limitations;
- A szerző [személyhez fűződő](#) jogai
- Más személyeknek a művet vagy a mű használatát érintő jogai, mint például a [személyiségi jogok](#) vagy az adatvédelmi jogok.

- **Jelzés** — Bármilyen felhasználás vagy terjesztés esetén egyértelműen jelezned kell mások felé ezen mű licencfeltételeit.